

喜看平陆十二景

刘孝义

“人工天河”龙陡水，
隆冬天鹅戏泳游，
三湾变成天鹅湖。
流进千家和万户；
常乐盘南建高灌，
黄河之水堰上流；
大河庙前出“平湖”，
灌溉三堰保丰收；
张店风口休闲地，
胜似“庐山”好去处；
高杆风扇随风转，
中条山上一观景。
晋豫峡谷水流急，
黄河儿女喜漂游；
三门大坝卧三门，
锁住黄龙水变清；
黄河大桥南北通，
峡市平陆同繁荣；
未来平陆大发展，
更好美景在后头。

母爱就是凉爽的风

平陆县创新作文实验班 四年级 王婧怡

从小到现在，我经历了许许多多的事，但是随着时间的流逝，大部分忘得一干二净，唯有一件事至



今难以忘怀。那是一年夏天里的一天，烈日当空，骄阳似火，太阳就像一个红火球炙烤着大地，天地间就像一个巨大的蒸笼，热得令人窒息。我家里的空调和电扇，从早上到下午都一直开着。可是，到了晚上突然停电了，不一会儿，家里就闷热难当。“哎呀，家里这么热，晚上怎么睡觉呢？”正当我发愁时，妈妈对我说：“婧怡，别担心，睡着就不热了。”我说“好吧，我试试。”我躺在床上，在困倦和瞌睡中渐渐睡着了。睡梦中我感觉来电了，电扇给我

送来了阵阵凉风。我舒舒服服地睡了一觉，醒来一看，我顿时惊呆了，屋里的照明还是那支小小的蜡烛，妈妈用她那双瘦弱的双手不停地为我扇扇子。妈妈累得气喘吁吁，汗流满面。但她看到我睡得很香，疲倦的脸上却洋溢着幸福的微笑。那一刻，我感动得热泪夺眶而出。

“妈妈，让我为你扇一会吧！”我一边说着一边爬起来，夺过妈妈手中的扇子，为妈妈扇起来。妈妈擦着脸上的汗水，微笑着说：“好孩子，妈妈不热，你快睡觉吧。”

母爱就是夏夜清凉的风，吹走闷热，舒爽身心，让我感到无限幸福。

(指导教师：楚明亮)

转身，遇到秋

走过了春的明媚，夏的繁盛，还没来得及多想，转身，便与秋不期而遇。遇见秋，犹如故人归，不用过多的寒暄，就像有些喜欢，只是一眼，便会妥帖在心里。

端坐于时光的门槛，看一片落叶点缀了秋色，一畦清露渲染了秋凉。一季落花，终是飘进了秋的门扉，秋雨，在不经意间，寸寸寒了蝉鸣，路边野菊借着秋风的翅膀暗香浮动，那些被吹散在风中的落叶，还在与谁喃喃私语？

终是沉寂了，经过了夏的盛放，走进了秋的萧索，有些遇见是繁华的，亦会有寂寥，时光给予我们一个姹紫嫣红的相逢，却留下一个风轻云淡的背影，唯有那些花开的记忆，是永恒不变的芬芳。

浅秋的风凉，依旧似去年，但我是欣喜的，终是重逢了！花不会因为你的疏离而不再盛开，人却会因为你的而转身陌路，这世间又能有多少久别重逢呢！

喜欢秋的明媚，也喜欢秋的静美，秋是温婉的，如开在院子里桂花的芬芳；秋是明净的，如白云悠悠的天空，秋是深邃的，如清晨波光淡影的湖面。

秋风中，银杏树的叶子在秋风中刚刚泛黄，比起那些枝繁叶茂的深绿，则更显得有韵味，其实一树风景足以映照四

季，从萌芽到初绽，再到繁盛和枯落，途经的是从荣到枯的过程，也是一种生命沉淀的美丽。

站在浅秋清晨的薄雾中，看落花积满庭院，想起了那句，谁念西风独自凉！心中，便有些寂寂然，终是有些薄凉的季节，有些盛夏遗留下的热情也渐渐沉了下来。有时候，有些东西，由热转凉，已辗转过了一季。

夏的画卷，总是太妩媚，而秋的素描，就多了份内涵，那一抹有些厚重的色彩，便是季节书写的美感。走在秋的路上，凉风细细，时光走笔，夏已变成回忆了，慢慢的身边的风景都会变成秋天的模样，那又有什么关系，总有一天，我们说过的话，做过的事，走过的路，都会变成过往的风景，但那些曾入眼入心的美好，却会一直停留在心底。

走过了夏的喧嚣，便想在清秋寻一份安宁，也许是内心对安稳和温暖的一种渴望，总是希望能于清宁的光阴中寻一个人，浅浅淡淡的爱着，说着闲闲的话语，和着彼此的步调，守一份安宁，即便是于低低处，日子亦是生动。

季节到了秋天，有如人生，走过了青春的华美，经过时光的沉淀，生活，只剩下一粥一饭的平淡，和风风雨雨陪伴的温

暖。

总想在秋风乍起时，让心捕捉到一丝清凉的气息，如此，烦躁和喧嚣便可少一些，心便可静一些。佛说，欲得净土，当净其心，随凡心净，即是净土，如此，若想洁净素雅，先要修心，只有心底清澈了，生活的笔端，便可挥出别样的韵律。喜欢那句，水净香自远，心静花自开，光阴漫长，如若所有的别过，都能洁净相忘，未尝不是一种通透；所有的遇见，都能多一份澄澈，未尝不是一种欢喜。

一场秋雨，将天空洗的如碧玉般明澈，心便随着霏霏细雨，入了秋的梦；采撷一片秋叶，吟咏一首意韵情长，静静聆听小鸟的鸣叫，秋虫的呢喃。季节流转，终会留下惆怅和感怀，一念花开，一念花落，于秋风中，轻拾一地阑珊，体味着秋的况味，感受着秋意绵长。

人生，要走过许多路，才能将尘世的风景都看遍，才能轻握一份懂得，于岁月的辗转中妥帖安放自己。丁立梅说，我只愿全世界的花，都好好的开，而我，希望秋风中的每一片叶子都能有好的归宿。

这个秋天，愿时光多一些明媚，岁月静好，你亦无恙。

(摘自《悦读文摘》)

太阳公公终于打了个盹
一场细雨悄然落地
火热的七月恋恋退场
果园秋色是秋姑娘美丽的长裙
和着秋天的气息
门前的桂花开得芬芳
八月桂花香气扑鼻
金黄的花朵娇艳欲滴
花香十里诗意浓浓
引来飞舞的蜜蜂成群
采一朵放在手心
淡淡幽香沁入心肺
秋风乍起

四个花瓣的花儿
像一只只展翅高飞的蝴蝶
撒向桂花树下的周围
这香气驱走了初秋的闷热
笑弯了妈妈紧锁的眉头
满地的金秋娇子
顿时使人想入纷纷
奶奶的桂花糕味美口爽
吴刚的桂花酒清醇醉人
情人的桂花茶提神解困
故乡的桂花树催促回归
啊 桂花我爱你
默默无闻与日月同辉

八月桂花香

王艳芳



◆李敬泽

奇怪的是接连几天大雨后，幸运地遇上了好天气。一番风雨的树叶乍遇暖阳，像冻坏了的人们钻到了温暖的室内，自内到外散发出少有红润和光亮。这情形恰被来这里采访的记者拍摄到了，于是，马泉沟的红叶柿子一下子上了中央电视台。这一亮可不得了，四方游客纷纷蜂拥到马泉沟里来寻景赏叶。

马泉沟的柿子和它生产的柿蜜、柿醋、各式山珍顿时成了人们争相观赏和购买的对象。敏捷的杨建平一下子从中看到了商机。他想，马泉沟虽地处大山之中，却有它独特的地理优势。它景色秀丽，风光旖旎，有适宜的气候和绝好的空气质量。这里地形复杂，温差较大，日照充足，矿物质丰富。所长的柿子经特殊自然条件和地下矿泉水作用，取天地之灵气，集日月之精华，成为一种独有的不可替代的珍品。不足之处就在人们不能把握收获季节的天气。听说县乡两级决计解决马泉沟的柿子烘干问题，准备建一个规模较大的现代化烤房。如此，在这里发展水化柿就有了扎实的后勤保障。

杨建平决心在柿子上大做文章。他列举了自己发展柿子的几大优势：一是有宽裕的土地。目前，他家共有土地二十多亩。他对这些地做了初步规划。用五六亩地种麦子玉米，用二分地开辟一个家庭菜园。其余十亩地全部栽上柿子树，加上原来的三亩柿，可形成十三亩地的水化柿规模。二是自己有成熟的管理经验。虽然这在马泉沟村不算什么，但却是离不开的基本素质。三是自己有敢干敢冒险的气魄。这是最重要的。

别人不敢干他敢干，别人不敢吃螃蟹他敢吃。就算全部赔了，他也能经得起。权当给别人打了一年工没有要钱。如果成功了，按新树五年成长期算，到2021年后，每年可收青柿子一万多斤。以二斤柿晒一斤柿饼计算，每年可晒成柿饼五千余斤。以中等价10元计算，他家一年柿子收入可达五六万元。这些钱在马泉沟偏僻的山沟中，足可以脱贫致富，并且还有多余的钱发展其它产业呢。

划算了就干。杨建平想，干任何事都要有闯劲。要不等不靠，不求上帝恩赐。自己的事自己做，求别人不如求自己。他

自强能富一方天

——来自平陆县脱贫攻坚一线的报告

毅然从山里刨了几百颗碗枣树苗，拉回来栽在自己的地里。水化柿的培育过程就是这样。先栽碗枣树苗，等树苗长到一人高时，然后从根部锯断，嫁接上真正的水化柿枝条，长大就成了正宗的水化柿树。

杨建平干活扎实，把野生苗挖得深，根系全，地里的树坑也刨得深，刨得大，里面扎扎实实地铺上一层农家粪，然后把粪和土搅匀，再栽上小树苗。苗栽好后，又从长命河里费力地挑上水，一窝一窝地浇，一亩一亩地灌，让水彻底渗透土层，将土和苗紧紧地裹在一起。活做得好，苗就成活率高，杨建平所栽的碗枣树苗成活率达到了百分之八十五，这在马泉沟村可是个大奇迹，喜得杨建平一声大唱，走路想跳。2017年春暖花开时节，他又从山上挖了些碗枣树苗，把地里都补齐了。然后一月两次打药，经常锄草施

肥，像抚养子女一样，精心抚弄他的树苗，让它们茁壮成长。

地里的树苗在长，杨建平心里在想。为这十三亩柿子树，他要思考个万全之策。如果烤房建得好，自己就利用村里烤房，如果烤房建不起来，他就引资或者集资建烤房。如果这些都不成，索性找个销售青柿子的门路，听说万荣县能把青柿子发往全国各地，而且价格不错，他准备到万荣考察一番，切实找到好销路，学习一下他们销售经验。

总之，他要彻底解决马泉沟柿子的出路问题，让这个扬名中外的柿子珍品焕发出应有的光彩。他要用自己致富的经验让别人知道，致富要靠独立自主、自力更生，任何等靠要行为都不可能成功。他要把这些道理做给后人看，让他们一辈子勤劳致富，光荣发财，做一个有骨气、有个性的人，建好家乡，为共同富裕做贡献。

(未完待续之九)

建局督导我县“四治六化一创”

及会“四治六化一创”领导小组办公室主任成员参加。在部官乡，督导组一行沿路查看东西太村、部官村、郑沟村治乱拆违、文化墙和农村环境治理等工作。李怀并向督导组介绍了我县“四治六化一创”工作开展情况，自此项工作开展以来，县委县政府高度重视，迅速行动，成立了“四治六化一创”领导小组办公室，加强领导，明确责任，加大投入，强化保障，加大宣传，发动群众参与，在全县范围内掀起了集中整治热潮，目前，农村环境面貌有了很大改变。

座谈会上，县住建局负责人汇报了住建局关于开展“四治六化一创”工作的情况汇报。

翟纪亭指出：我县“四治六化一创”工作呈现出干群齐上手、成效初显现、阶段再提升、工作创一流的特点，全县上下密切配合，县级领导包乡镇，干部群众齐参与，集中整治农村环境卫生治理工作，成效显著，切实按要求完成整治工作，争创一流，确保走在全市前列。

督导组通过实地查看，听取汇报等形式对我县环境整治工作给予肯定，认为我县领导高度重视，组织得力，各职能部门联合作战，各尽其责，干群参与，形成上下一条心；拆违成效显著，绿化齐头并进，希望我县进一步开拓创新，探索长效机制，打造美丽宜居农村环境，以优异的成绩向全县人民交一份满意答卷。

8月7日，市委统战部副部长、市民族宗教局局长乔贵林一行来我县检查上半年统战工作，县委常委、统战部长吴宏伟参加活动。

乔贵林一行首先来到爻里穆民牛羊肉加工项目建设工地，了解该项目可行性论证研究、项目确定、商标注册、手续批复等情况。县委县政府高度重视该项目，首批解决发展资金90万元，

市委统战部来我县检查上半年统战工作

目前，该项目已完成土地平整，待手续完备后即可开工建设。

在中农化生物技术有限公司，乔贵林一行走进生产车间，详细查看生产工艺，了解企业发展情况和企村结对精准帮扶情况。

座谈中，吴宏伟汇报了我县

统战部今年上半年工作。今年，县委统战部紧紧围绕年初确定的统战工作要点，细化任务、压实责任，全面推进统战工作条例和33项工作任务有力落实，上半年主要抓了三项重点工作，一是围绕打造一个品牌，着力筹建爻里牛羊肉加工基地，二

是围绕服务脱贫攻坚中心，着力抓实村企结对帮扶，三是围绕完善一项机制，实行乡镇统战委员到统战部轮训制度。

乔贵林对我县统战工作给予充分肯定，希望我县进一步做好统一战线各领域工作，为脱贫攻坚再战再胜履职尽责，再做出贡献。

我县2017年征兵体检工作全面展开

8月9日上午，我县2017年征兵体检工作全面展开，280名应征青年在县人武部征兵体检站参加体检。征兵工作领导小组组长、副县长赵甲义，县人武部长

樊旭红、人武部政委吕建斌现场检查指导工作。

为把好兵员质量关，向部队输送合格兵员，8月9日至14日在县人武部开设征兵体检站，组

织全程封闭式体检，并专门从县人民医院抽调专业医师组成征兵体检组，严格按照征兵体检标准，对应征青年进行内科、外科、五官科、心电图及血液化验等项

目的常规检查。

赵甲义一行先后到征兵体检站各科室进行检查，详细了解征兵体检工作情况。赵甲义要求，征兵体检组要以高度的政治责任感，严格按照征兵体检的标准，规范体检程序，坚持公正、公平、公开的原则，履行好体检职责，确保高质量完成征兵体检工作。

我县召开“两随机一公开”监督工作推进会

8月4日上午，我县召开“两随机一公开”监督工作推进会，副县长卢全红参加会议。

会议首先向“两随机一公开”工作领导小组成员单位的工作人员介绍了此项工作的具体内容。县市场和监督管理局负

责人介绍了“两随机一公开”抽查的具体工作流程。

卢全红就进一步做好“两随机一公开”工作提出：要认清形势，寻找差距，增强“两随机一公开”工作的责任感和使命感；要

明确任务，逐项落实，推进“两随机一公开”工作有效开展；要强力保障，依法推进，确保“两随机一公开”工作任务全面完成；要按照国务院“放管服效”的改革要求和市委市政府“改革抢先

机，发展站前列，各项工作创一流”的总体思路，创新载体、优化服务、振奋精神、攻坚克难，全面完成“两随机一公开”各项工作，为创优我县经济社会发展环境做出应有的贡献。

人社局：助推精准扶贫 实施就业帮扶

8月4日上午，县人社局在常乐镇举办实施就业精准扶贫招聘会，帮助我县“建档立卡”贫困户实现脱贫致富。

此次招聘旨在助推精准扶贫，为贫困劳动力实现就业和企

业发展招用就业人员搭建对接平台。活动现场通过悬挂条幅、张贴海报、发放宣传彩页等方式，吸引了众多有劳动能力和就业愿望的贫困人员来到招聘会现场求职咨询。

县人社局实际情况，共征集到县内、省外10家企业提供的150余个就业岗位，涉及机械、汽修、机电、焊接、数控、包装等多个行业，现场求职咨询人员达300余人，登记求职人员125人，达成

就业意向63人。

招聘会现场还设立了人社政策咨询服务台，开展免费创业培训现场咨询服务及全民参保相关知识现场讲解服务，为招聘现场增添了服务亮点。此次招聘活动的开展，使贫困劳动者得到了就业帮扶，为精准扶贫奠定基础。

我县召开租住公租房、租赁补贴申报审核工作

8月3日上午，我县召开2017年租住公租房、租赁补贴进行申报、审核工作会议，县委常委、副县长李怀并参加会议。

会议宣读了《平陆县保障性住房建设工作领导小组办公室关于

2017年租住公租房、租赁补贴进行申报、审核的通知》及工作流程，并就申报审核工作进行安排部署。

李怀并要求，各成员单位一定要高度重视，要安排一名副职及二到三名工作人员专门负责该项工

作；要全面真实，提供被审核收入、资产、住房、车辆等信息全面真实；要加强联审，按时在在保证真实的基础上，全面完成租住公租房、租赁补贴申报工作。

关红督导文明单位创建工作

8月3日上午，县委常委、宣传部长关红深入部分单位督导文明单位创建工作。

关红一行先后来到县地税局、移动公司、县公路段，详细查看了各单位资料、版面、学雷锋志愿服务工作站等的准备情况，并听取了有关文

明创建工作的情况介绍。

在地税局，关红一行检查了办税服务厅，查看了办税服务情况介绍及税法宣传版面，并召开座谈会。座谈会上，关红在听取了该局负责人对文明单位创建工作的情况汇报后，指出，文明单位创建活动是一项全面提高单

位整体素质的基础工作，要通过文明单位创建和精神文明实践等活动，扎实开展各项工作。

督导中，关红要求各单位要完善资料，开展志愿服务工作，总结、总结经验，进一步丰富文明创建的形式和内容，要注重文明创建工作宣传力度，查努力做好文明创建工作。

8月8日是第九个全民健身日，我县举行全民健身节目展演运动会。县人大会副主任张新民、副县长郑卫红等观看展演。

参加展演运动会的十多个健身团体，分别来自全县各乡镇、各社区、各体育协会、各健身俱乐部和健身培训机构，展演节目都是群众自己组织、自编自演的健身节目。为了更好的在运动会上展现各团队的风采，近期以来，各参赛团队认真组织，积极筹备；参演群众不畏酷暑炎热，克服困难，刻苦训练；各参赛队伍的领队和教练，精心指导，为全县的全民健身工作付出了心血和汗水。

郑卫红在讲话中希望各个展演队伍充分发挥更快、更高、更强的体育精神，以积极、热情、饱满的态度参加本次比赛；希望全体工作人员认真负责，努力工作，确保本次安全文明举办，同时通过此次活动，宣传体育健身，引导广大群众积极参与的各类健身活动，真正使锻炼经常化，个人健身通过全民健身促进全民，扎实推进健康平陆、和幸福平陆建设做贡献！